Helsingin yliopisto, Tietojenkadttelytieteen laitos
Tietokannan hallinta, erillis-/uusintakoe 18.1.2005/ H.Laine

Kirjoita jokaiseen erilliseen vastauspaperiin kurssin nimi, tenttipaivamaara, nimikirjoitukses ja
nimen selvennys seka syntymaaikasi.

1. Selitalyhyesti tiedoston sivun tyypillinen rakenne. (12)

2. Mitatarkoitetaan dynaamisella hgjautuksella? Esitéa joko lagjenevan tai lineaarisen hajautuksen
toimintaperiaate. (12)

3. Tarkastellaan taulujaTi | aus(tunnus, til auspdivéa, toinitussoite, asiakasnumero,
muut a) jaAsi akas(asi akasnumero, nim, paikkakunta, |askutusosoite, nuuta).
Taulussa tilaus on 30000 rivid, joiden keskipituus on 400 tavua, ja taulussa asiakas 1000 rivia,
joiden keskipituus on 200 tavua. Kaytettavalla levylla sivukoko on 4KB. Mika on tehokkain

tapa toteuttaa kysely
sel ect tunnus, nim, |askutusosoite, paikkakunta,toimtusosoite
fromtilaus, asiakas
where til aus. asi akasnuner o=asi akas. asi akasnumner o;

kun kaytettavissa on puskuri-/keskusmuistitilaa noin 200 sivun verran (voit tehda arviointia
helpottavia oletuksia). Taulut on toteutettu kasarakenteena. Oletetaan, etta tauluilla on indeksit
padavaimen perusteella. Taulullatilaus on lisdksi indeksi my6s asiakasnumeron perusteella.
Indeksit on toteutettu hajautusta kayttaen. Y livuotosivuja on indekseissa niin vahan, ettei niitéa
tarvitse huomioida. Perustele vastauksesi. Paljonko levyhakuja kyselyn toteutukseen tarvitaan?
(14)

4. a) Mitatietojakirjataan tietokannan tapahtumalokiin?
b) Miten loki osallistuu transaktioon sitoutumiseen (commit protocol)?
c) Miten lokia kaytetdan tietokannan elvytyksessa? (12)



